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Στον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη παρέθεσε σήμερα στις 14.00, στο 
κεντρικό κτίριο της Τραπέζης της Ελλάδος, γεύμα εργασίας ο 
Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας Νικόλαος Γκαργκάνας.

Στο γεύμα εργασίας παρεκάθησαν, επίσης, ο υφυπουργός Οικονομικών 
Γιώργος Φλωρίδης, οι Υποδιοικητές της Τραπέζης της Ελλάδος Παναγιώτης 
Θωμόπουλος και Νικόλαος Παλαιοκρασάς, τα μέλη του Συμβουλίου 
Νομισματικής Πολιτικής Αντώνιος Ματζαβίνος και Βασίλειος 
Δρουκόπουλος, καθώς και ο διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης.

Μετά το γεύμα εργασίας που διήρκεσε δύο ώρες, ο Πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης, παρουσία του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος 
Νικολάου ΓκαρΥκάνα, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι,

Συζητήσαμε σήμερα με τη Διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος και το 
Συμβούλιο Νομισματικής Πολιτικής τις οικονομικές εξελίξεις και τις 
δραστηριότητες της Τράπεζας της Ελλάδος.

Το ερώτημα που υπάρχει στην κοινή γνώμη είναι: Υπάρχει πρόβλημα στην 
ελληνική οικονομία;
Η απάντηση είναι απλή και ξεκάθαρη: Δεν υπάρχει πρόβλημα στην 
ελληνική οικονομία.

Εκείνο που υπάρχει είναι μια διεθνής αβεβαιότητα.
Διεθνής αβεβαιότητα, η οποία οφείλεται:

• Στην πτώση των ρυθμών ανάπτυξης στις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

• Στη χρηματιστηριακή κρίση και στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ.
• Στην άνοδο των τιμών του πετρελαίου.

Όμως, πρέπει να έχουμε υπ’ όψιν μας ότι η ελληνική οικονομία έχει 
ενδογενείς δυνάμεις για να μπορέσει να αντιμετωπίσει 
αποτελεσματικά αυτή την κατάσταση:

0 Η ελληνική οικονομία έχει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης.
0 Η ελληνική οικονομία έχει υψηλό ρυθμό επενδύσεων.
0 Η ελληνική οικονομία έχει προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές και 

σε εκσυγχρονισμό της παραγωγικής διαδικασίας.
Όλα αυτά της επιτρέπουν να αντιμετωπίσει αυτή την κατάσταση.



Βέβαια, οι διεθνείς εξελίξεις επηρεάζουν την πορεία μας. Για παράδειγμα, η 
ύφεση στην Ευρωπαϊκή Ένωση επηρεάζει τον τουρισμό. Ο τουρισμός είναι 
ένας αποφασιστικός παράγοντας για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας 
και ως εκ τούτου δεν έχουμε τους ρυθμούς ανάπτυξης που περιμέναμε να 
έχουμε.

Όμως, αυτή τη στιγμή, δεν υπάρχει λόγος, ώστε να θεωρούμε ότι το μέλλον, 
οι επόμενοι μήνες, ο επόμενος χρόνος να είναι μήνες και χρόνος που θα 
μας παρουσιάσουν ιδιαίτερα σημαντικά προβλήματα.

Το λέω αυτό, τονίζοντας όμως ταυτόχρονα ότι χρειάζεται προσοχή. 
Χρειάζεται προσοχή, λόγω αυτών των εξελίξεων. Για παράδειγμα, 
γνωρίζουμε όλοι ότι ο ρυθμός πληθωρισμού σε μας είναι υψηλότερος απ’ 
ό,τι είναι ο ρυθμός πληθωρισμού στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ταυτόχρονα, πρέπει να συνεχίσουμε αυτή την πορεία, την οποία είχαμε 
καθορίσει, εδώ και αρκετό καιρό: Μια πορεία σταθερότητας που δίνει 
ιδιαίτερη σημασία σε υψηλούς αναπτυξιακούς ρυθμούς.

Χρειάζεται, λοιπόν, προσοχή στην πιστωτική επέκταση, αλλά και στη 
δημοσιονομική επέκταση, ώστε να μην δήμιου ργούνται αιτίες 
αστάθειας.

Εμείς εργαζόμαστε και εργαζόμαστε σκληρό, ακριβώς για να υπάρχει 
σταθερότητα στην ελληνική οικονομία.

Θέλουμε όλοι οι Ελληνες πολίτες να έχουν βεβαιότητα για το μέλλον. 
Θέλουμε να αισθάνονται σιγουριά.

Η βεβαιότητα για το μέλλον και η σιγουριά είναι ένα αποφασιστικό στοιχείο 
για την καλή πορεία της ελληνικής οικονομίας.

Σας ευχαριστώ».


